

全市市场监管工作会召开

本报讯 记者方子健报道:3月11日上午,全市市场监管工作会召开,总结2023年全市市场监管工作,研究部署2024年重点任务。副市长郭峰出席并讲话。

郭峰从深化改革、服务发展、监管执法、安全保障四个方面,充分肯定了2023年全市市场监管工作取得的成绩。他强调,要认清形势,深化认识,切实增强做好市场监管工作的

的紧迫感和责任感;要攻坚克难,善作善成,以高质量市场监管工作助推高质量发展;要勇于担当,狠抓落实,以高质量市场监管成效,确保各项任务全面完成,为谱写中国式现代化上饶篇章作出新的更大贡献。

会上,通报了2023年度全市发明专利工作先进县(区),广丰区、铅山县、德兴市、鄱阳县人民政府分管负责同志作交流发言。

深圳饶商妇女联合会开展暖春助学活动

本报讯 记者任克祥报道:3月8日,“爱筑梦想,勇逐高峰”深圳市上饶商会妇女联合会暖春助学活动在玉山县锦溪小学举行,为孩子们送上春天的暖意。

在得知锦溪小学学生校服短缺的消息后,深圳市上饶商会妇女联合会动员协调会员企业认捐校服,选供应商、精心选款式、选面料、定做工。活动中,深圳市上饶商会妇女联合会共向玉山县锦溪小学捐

赠春秋校服156套。

在捐赠仪式上,锦溪小学的孩子们热情地表演了《牡丹对药》《铡美案》等赣剧。饶商联合会、深圳市上饶商会妇女联合会代表们为全校学生现场发放校服。接过捐赠的衣物,孩子们脸上展现着纯真的笑容,立志一定会努力学习,不辜负爱心人士的希望,不辜负社会的期望,以实际行动报效祖国。

上饶老年大学2024年春季开学典礼举行

本报讯 记者万明报道:3月11日上午,上饶老年大学2024年春季开学典礼举行。老年大学全体工作人员及学生代表共计300余人参加典礼。

近年来,上饶老年大学始终坚持“以人为本,教学优先”的发展目标,大力推进信息化建设,校园安防监控、无线网络、互联网教学及录播系统全面升级,不断优化课程体系,开设文学系、书画系、舞蹈一系、舞蹈二系、声乐系、器乐系、健身养

生系、摄影计算机远程系、戏曲系、时装礼仪系等10个系,与时俱进满足老年人的文娱需求,为老年人文化养老、发挥正能量提供良好的展演舞台。

据悉,2023年该校已初步通过了国家标准示范学校的初审工作。今年将继续做好专家验收的准备工作,对照评审指标,加大专业建设力度,突出满意度提升,巩固深化“全国老年大学标准示范学校”创建成果,全面提升老年大学教学管理科学化、规范化水平。

方干院成为闪亮“红色”名片

培训学员达32万人次

本报讯 江西方志敏干部学院深入学习贯彻党的二十大精神,牢记初心使命,强化担当作为,实现干部教育培训事业高质量内涵式发展。目前,该学院培训已覆盖31个省(区、市),培训学员达32万人次,现已成为上饶乃至江西一张闪亮的“红色”名片。

瞄准“两基地一中心”办学定位。坚持政治建校,把旗帜鲜明讲政治贯穿于办学全方位、全过程,确保办学方向始终沿着正确政治方向阔步前进。坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课、主课,贯穿于整个教学培训的全过程、各环节,确保习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂做到全覆盖。坚持把党的创新理论和党性教育作为教学的首要任务,致力构建以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想和党的二十大精神为主线、方志敏和闽浙赣革命根据地历史为特色的课程体系。通过几年的努力,学院办学受到广泛好评,被称赞为“宣传弘扬方志敏革命精神的思想高地,党员干部党性淬炼的精神熔炉”。

积极弘扬方志敏革命精神。高规格举办了“弘扬革命精神,传承红色基因——学习贯彻习近平总书记关于传承红色基因重要论述”全国理论研修班、第二届革命根据地经济史暨苏区研究学术研讨会等一系列活动,进一步深化红色基因传承研究阐释。高标准组建了学院“可爱的中国”宣讲团,深入全国各地开展宣讲,着力唱响“可爱的中国”宣讲品牌。高质量研发了《方志敏的历史贡献与方志敏革命精神时代价值》《山魂——方志敏率领的北上抗日先遣队历史贡献及时代价值》等课程70余门,其中入选中国干部网络学院“党性教育精品课

程”1门,省级干部教育培训好课程8门。

充分利用闽浙赣革命根据地丰富的红色资源。上饶是一片充满红色记忆的红土地,红色资源丰富、红色文化厚重、红色基因鲜明,是一座没有围墙的“红色博物馆”。为努力将资源变优势、优势变特色,学院积极申报、立项7个省、市社科课题,广泛开展基础性理论研究。鼓励青年教师围绕闽浙赣苏区党的建设、妇女运动史等领域撰写理论文章,先后在《党史文苑》《炎黄春秋》《上饶日报》等报刊杂志发表《方志敏民本思想》《浅析闽浙赣苏区人民的首创精神》等26篇理论文章,力争在学院把闽浙赣革命根据地研究历史讲全、讲深、讲透。坚持教学、科研“两手抓”“两促进”,以项目化统筹推进教学科研项目建设,努力将理论成果转化为教学专题内容。

(汪雪平 江琛)

童心童画幸福家



为弘扬中华民族传统美德、树立良好家风,以家庭文明和谐促进社会文明进步,日前,万年县妇联、万年县文广新旅局联合举办“童心童画幸福家”家风家教主题书画大赛。比赛中,100余名学生以家风家教为主要内容创作书画、绘画作品,抒发爱国、爱家的美好情感。
徐声高 摄

培养造就更多大国工匠

信江时评

全国人大代表孙景南是一名电焊工。30多年间,他和同事解决了一个个生产技术难题,完成多项焊接工艺创新和技术攻关,见证了我国轨道交通从“追赶者”到“领跑者”的奋进历程,自己也成长为同行中的佼佼者。白天干活、晚上练习,满手满胳膊都是高温焊花留下的印记……“何为‘匠’?就是在专业领域中对己‘斤斤计较’,久经磨砺方能实现突破。”孙景南道出对工匠精神的理解。

“大国工匠是我们中华民族大厦的基石、栋梁。”3月5日下午,江苏代表团审议现场,习近平总书记听了孙景南代表的发言后这样赞叹。环顾当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才的竞争、劳动者素质的竞争。高素质劳动者众多的人才优

势,是我们的信心和底气。继续巩固和拓展这个优势,培养更多高素质技能人才、能工巧匠、大国工匠,方能以人口高质量发展支撑中国式现代化。

千工易寻,一匠难求。我国持续保持世界第一制造大国地位,正处于制造大国向制造强国迈进的重要关口期,中国制造向中国创造加速迈进,技能成才、技能报国之路越走越宽广。在如牛皮纸薄的钢板上焊接长征火箭“心脏”,不出一个漏点;把“蛟龙号”潜水器密封精度控制在头发丝的1/50……大国工匠以久久为功的钻研和创新,成就了一个个“高光时刻”,有力托举中国制造、中国建造、中国创造。目前,我国技能人才总量超2亿人,高技能人才超6000万人。同时,我国技能劳动者的有效需求人数与有效求职人数之比一直在1.5以上。“千金在手不如一技傍身”,努力掌握一技之长,一定能在自己的赛道上创造不凡业绩,成就出彩人生。

工匠精神,既是“择一事终一生”的执着,也

是“偏毫厘不敢安”的细致,还是“千万锤成一器”的追求。“干一行就得爱一行,总得在这片沙漠里做出点成绩”,甘肃省治沙研究所研究员徐先英在治沙一线坚守近40年,研制新型治沙装备90多台(套),推广治沙技术面积20多万亩,获评“国家工程师奖”。褒扬工匠情怀、涵养工匠文化,才能让“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”成为普遍追求,激励广大技能劳动者把工匠精神蕴藏的巨大能量,倾注于一个个零件、一道道工序、一次次试验,在平凡岗位上绽放独特光彩。

新时代大舞台,技能人才发展机遇无限。切削零件能享受国务院特殊津贴,砌墙能代表国家参加国际大赛,继电器保护做精了也可取得多项国家专利。让学技能有头、有盼头、更有奔头,支持劳动者在本行业本领域担大任、干大事、成大器、立大功,培养造就更多大国工匠,高质量发展就有了澎湃动能和坚实依托。

(孟繁哲)

上饶火车站打造文明出行环境

本报讯 余清清 记者方子健报道:上饶火车站是展示上饶城市文明形象的重要窗口。今年以来,上饶火车站持续加强文明出行宣传,提升人性化服务水平,推动志愿服务常态化,营造了文明、安全、温馨的出行环境。

上饶火车站从基础宣传标语标识入手,在进站口、候车室等处张贴各类标识,提供清晰乘车指引,做好客流分流,及时更新横幅、宣传栏、电子屏上的文明出行宣传语,提醒旅客提前做好身份认证,有序进站。并在候车室组织“铁路文明出行倡议”打卡活动,邀请旅客在打卡墙上签名,共同为城市文明代言,呼吁全社会共同参与文明城市创建,让

文明成为大家的行动自觉与生活方式。

车站“赣饶情”服务台提供“爱心便条”服务,为旅客提供方便快捷的遗失物品找寻联络平台。服务台工作人员在收到列车工作人员移交的旅客遗失物品后,根据旅客丢失物品报备信息和物品类别,为物品贴上不同颜色写着旅客基本信息、遗失物品明细等内容的“爱心便条”,并根据旅客报备信息中取回物品的方式,将物品分置在“需转交给旅客”与“旅客自取”两个区域,通过张贴不同颜色便条及划分区域,避免旅客错拿误拿,方便工作人员快速找到遗失物品,第一时间联系好旅客,最终准确无误地交还遗失物品。

该站成立了由党员、团员组成的青年志愿突击队,常态化开展志愿服务,在售票处、进站口、候车室、检票口等场所服务旅客出行,不仅提供指引、咨询、重点旅客帮扶等贴心周到服务,还对公共场所吸烟、乱扔垃圾等各类不文明行为进行及时劝导,分发文明出行提示册,引导旅客文明、有序、安全出行。



消防知识科普

高层建筑消防安全指南

高层建筑一旦着火我们要怎么做?



【楼上着火 立即下楼勿乘电梯】
如果所处位置在着火层以下,要立即下楼转移至安全地带,注意不要乘坐电梯。

中华人民共和国应急管理部

讣告

离休干部秦生同志,原上饶师范专科学校校长(副厅级),于2024年3月10日17时39分在上饶因病逝世,享年96岁。

秦生同志系黑龙江人,1929年2月出生,1945年11月参加工作,1946年3月加入中国共产党,1990年11月离休。

秦生同志遗体告别仪式定于2024年3月14日上午9时在上饶市殡仪馆长青厅(中厅)举行。

上饶师范学院
2024年3月11日